

Vězeňská služba postaví nové rekvalifikační dílny

Nejpozději do konce dubna 2016 vyrostou ve vězeních v Novém Sedle, v Opavě a v Příbrami nové dílny a učebny určené pro rekvalifikační a vzdělávací aktivity vězňů. Vyšší kvalifikace usnadní propuštěným začlenit se zpět do společnosti a sníží tak u nich riziko opakování trestné činnosti. Dílny budou postaveny díky finanční podpoře z Norských fondů 2009–2014.

Česká republika má nejvíce recidivistů ve své historii. Ministerstvo vnitra ve své Zprávě o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na území ČR v roce 2013 uvedlo, že více než polovinu všech stíhaných či vyšetřovaných osob tvořili právě recidivisté.

Ministerstvo spravedlnosti ve spolupráci s Vězeňskou službou ČR a Probační a mediační službou ČR na tento negativní trend reaguje mimo jiné i systematickou podporou zaměstnávání osob s trestní minulostí. Jednou z těchto aktivit je efektivní příprava vězňů na jejich propuštění zpět na svobodu.

V případě bývalých vězňů má značný vliv na opakování trestné činnosti jejich špatná ekonomická situace, která souvisí se zadlužením a obtížnou uplatnitelností těchto osob na trhu práce. Zaměstnavatelé nejsou často ochotni lidi s trestní minulostí zaměstnávat, pokud se ale takový zaměstnavatel najde, často je překážkou zaměstnání propuštěného vězně jeho chybějící vhodná kvalifikace.

Ve třech vězeňských zařízeních – v Novém Sedle, Opavě a Příbrami – vzniknou speciální prostory pro praktické i teoretické vzdělávání vězňů. V nových dílnách budou mít vězni možnost účastnit se praktických rekvalifikačních kurzů. V nových učebnách budou probíhat vzdělávací, speciálně-výchovné či zájmové aktivity. Ve Věznici Nové Sedlo bude rekonstruován rozestavěný objekt kotelny, který se nachází ve výrobní zóně areálu věznice, a následně zde bude vybudováno centrum teoretické a praktické přípravy v oboru dřevovýroba a údržba veřejné zeleně pro vzdělávání odsouzených. Vězni po absolvování rekvalifikačních kurzů v těchto specializacích získají certifikáty. Celkový rozpočet projektu je necelých 13,3 milionu korun.

„Věznice Nové Sedlo má z minulosti zkušenosti s různými rekvalifikačními kurzy a tyto se vždy setkávaly s velkým zájmem ze strany odsouzených, kteří mají často jen základní nebo neúplné vzdělání. I na základě před-

běžných průzkumů proto předpokládáme, že o tento projekt bude velký zájem a kurzy přispějí k úspěšnějšímu návratu odsouzených do společnosti, a tím i ke snížení opakované trestné činnosti a dalšímu přeplňování věznic,” konstatoval ředitel Věznice Nové Sedlo Miroslav Špalek.

Na místě bývalé kotelny vzniknou prostory pro zaměstnávání a vzdělávání odsouzených také ve Věznici Opava. Specializované pracoviště pro vězeňkyně, které nemohou vykonávat pracovní činnosti mimo areál věznice, dosud v Opavě chybělo. Nyní zde za 14,9 milionu korun vznikne výrobní dílna až pro 25 osob a dvě učebny s kapacitou dalších 25 lidí, kde odsouzené ženy například absolvují kurz pracovněprávního poradenství.

Zcela nová výrobně vzdělávací hala z ocelové konstrukce vyrostě v areálu Věznice Příbram. V jednopodlažním objektu budou umístěny učebny, ka-

binety a dílny, ve kterých vězni projdou profesní přípravou a absolvují edukačně-zájmové aktivity. Ty budou zaměřené na základní obsluhu počítače, jednoduché kuchařské práce a obsluhu v restauračních zařízeních. Finanční náklady na výstavbu haly a vzdělávací aktivity budou necelých 14 milionů korun.

Stavební práce ve všech věznicích by měly být dokončeny nejpozději na konci dubna 2016. Veškeré úpravy související se vznikem nových prostor ve věznicích i pilotní fáze rekvalifikačních kurzů budou z 80 % financovány z prostředků, které resort spravedlnosti čerpá z Finančního mechanismu Norsko 2009–2014 (tzv. Norské fondy) prostřednictvím Programu CZ 15. Zbývající část nákladů bude spolufinancována ze zdrojů státního rozpočtu.

Tiskovou zprávu o podpisu smlouvy umožňující čerpání prostředků z Norských fondů naleznete zde

red